

О Б Р А З Л ОЖ Е Њ Е

I. УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење предложеног закона садржан је у одредби члана 99. став 1. тачка 7. Устава Републике Србије, којом је прописано да Народна скупштина, поред осталог, доноси законе, а у вези са чланом 97. тач. 8. и 16. Устава Републике Србије, којима је прописано да Република Србија уређује и обезбеђује систем у области радних односа и организацију, надлежност и рад републичких органа.
II.  РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ
Разлози за доношење Закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима непосредно су повезани са остваривањем циљева из Стратегије реформе јавне управе у Републици Србији („Службени гласник РС”, бр. 9/14 и 42/14 – испр.), односно конкретних активности у остваривању наведених циљева утврђених у Акционом плану за спровођење Стратегије реформе јавне управе у Републици Србији за период 2015-2017. године, предлогу Акционог плана за спровођење Стратегије реформе јавне управе у Републици Србији за период 2018-2020. године, Акционом плану за ПГ 23 „Правосуђе и основна права” и Плану рада Владе за 2018. годину, а то су доследна примена принципа деполитизације и професионализације државних службеника, успостављањем службеничког система заснованог на компетенцијама и на начелима транспарентности, конкурентности, пријема и напредовања у служби на основу заслуга. 
У Акционом плану за спровођење Стратегије реформе јавне управе у Републици Србији за период 2015-2017. године као и у Предлогу Акционог плана за спровођење Стратегије за реформу јавне управе за период 2018-2020. године, који је у поступку усвајања, предвиђене су мере за успостављања усклађеног система радних односа и плата у јавној управи и унапређења инструмената за управљање људским ресурима који су засновани на систему компетенција које подразумева њихово увођење у поступак регрутације и селекције, оцењивања и напредовања у органима државне управе. Имајући у виду наведено, рад на успостављању система компетенција започео је током 2017. године, када је у сарадњи Министарства државне управе и локалне самоуправе, Службе за управљање кадровима, као и консултаната који су чинили еминентни професори Београдског универзитета, уз пројектну подршку Немачке организације за међународну сарадњу – ГИЗ, припремљен је Нацрт оквира компетенција који је јавно представљен свим државним органима у новембру 2017. године. 
Поред наведених докумената из којих произилази потреба измена и допуна закона и Европска комисија у Извештају за 2017. годину, дала је препоруке да потребно је извршити измене и допуне Закона о државним службеницима у циљу стварања деполитизоване државне управе и осигурати управљање људским ресурсима заснованим на заслугама. У наведеном извештају Европска комисија истиче неопходност дефинисања јасних критеријума за избор кандидата у конкурсном поступку, као и критеријума за састав конкурсне комисије. Указује се и на неопходност увођења конкурсног поступка за лица запослена на одређено време, као и регулисање статуса вршиоца дужности државних службеника на положају. Још једна од препорука се односи и на промену начина оцењивања државних службеника, како би се осигурало вредновање радне успешности државних службеника заснованог на компетенцијама.
Сигма Извештај из новембра 2017. године такође даје препоруке за измену и допуну Закона о државним службеницима. Сигма указује на непоходност професионализације државне управе, запошљавање државних службеника засновано на заслугама, поједностављење конкурсне процедуре ради побољшања ефикасности конкурсног поступка, увођење фаза и критеријума у конкурсном поступку, као и неопходност увођења стручних обука за лица која ће бити чланови конкурсне комисије. Истиче се неопходност деполитизације у конкурсном поступку, како за државне службенике, тако и за државне службенике на положају. Указује се и на неопходност увођења конкурсног поступка за лица запослена на одређено време, као и неопходност примене одредаба Закона о државним службеницима које се односе на запошљавање и на запослене у органима који су одређене институте регулисали посебним законом (Пореска управа, Управа царина, Управа за извршење кривичних санкција). Као још једна од препорука назначена је и неопходност регулисања статуса вршиоца дужности државних службеника на положају. Такође, препоручено је стручно усавршавање државних службеника, увођење редовних обука за државне службенике, вредновање радне успешности по основу стечених компетенција, премештај и напредовање на основу објективних и транспарентних критеријума и заслуга. Указано је и на неопходност детаљнијег регулисања питања сукоба интереса државних службеника
Сигма је израдила и анализу под називом „Анализа професионализације државних службеника на положају и наредни кораци у државама Западног Балкана”, којом се дају препоруке за унапређење стања у области које се односе на државне службенике на положају. Једна од препорука се односи и на неопходност унапређења професионализације државних службеника на положају кроз јасно дефинисане улоге и линије одговорности, као и свеобухватан и систематичан начин тестирања нивоа компетенција државних службеника на положају кроз независну и професионалну конкурсну комисију. Анализа показује потребу за изменама законског оквира како би се јасно утврдило запошљавање државних службеника на положају у складу са принципом заслуга и како би се омогућила политичка непристрасност ових позиција.  
Једна од предложених измена произилази из ПГ 32 – Финансијски надзор, и односи се на делегирање управљачке одговорности, на нижи ниво управљања. Поводом питања везаног за делегирање управљачке одговорности Сигма је креирала документ „Управљачка одговорност у земљама Западног Балкана”, где је јасно указала на потребу постављања линија одговорности у државном органу и спуштања одговорности са руководиоца органа на државне службенике на положају и руководиоце.  
Савета за реформу јавне управе је усвојио документ „Оквир политике управљања људским ресурсима у државној управи Републике Србије” којим је извршена анализа постојећег стања и дате су смернице и препоруке за даље унапређење свих инструмената за управљање људским ресурсима у државној управи заснованих на компетенцијама и мерит систему односно систему заслуга и дате смернице везане за привлачење и задржавање квалитетних кадрова кроз унапређење система каријерног и професионалног развоја заснованог на компетенцијама, кроз увођење у посао, оцењивање, напредовање и хоризонталну мобилност, систем плата, стручно усавршавање и оспособљавање, управљање каријером и посебне мере политике задржавања људских ресурса.
Такође, Савет за реформу јавне управе усвојио је документ „Анализа стања у области управљања људским ресурсима са препорукама за задржавање кадрова”, којим су дате препоруке за задржавање кадрова, а који је Министарство државне управе и локалне самоуправе израдило у оквиру ИПА пројекта „Реструктурирање и оптимизација јавне управе у Републици Србији 2018-2020”. Као једна од смерница дата наведеним документом је неопходност утврђивања јасних критеријума за идентификацију квалитетних и талентованих кадрова, као и увођење инструмената који ће руководиоцима олакшати препознавање најталентованијих држаних службеника, који су стручни али и неопходни у раду на пословима од кључног значаја за орган. С тим у вези, нацртом Акционог плана за Преговарачко поглавље 22 - Регионална политика и координација структурних инструмената предвиђена је Мера 3.1- Креирање политика задржавања кадрова како би се осигурала ефикасна апсорпција средстава ЕУ. Паралелно са именовањем институција и органа за спровођење кохезионе политике и израдом стратегија организационог развоја, од посебног је значаја осигурати постојање адекватних административних капацитета и спречити одлив квалификованих и обучених о запослених из органа државне управе развијањем политика управљања људским ресурсима кроз измене законског оквира. На основу анализа важећих прописа, анализа постојећег стања у вези политике задржавања кадрова и фактора мотивације запослених, предлога за унапређење стања за задржавање обученог и квалификованог кадра у државној управи, предложене су мере које ће допринети да се важећи прописи боље и ефикасније примене у циљу задржавања кадрова у државној управи (обука руководилаца, стручно усавршавање, напредовање и др.), али и дати могућност државном органу, односно Влади да предложе начине и механизме да се системски и свеобухватно уреди политика задржавања кадрова у државној управи, на основу анализе Службе за управљање кадровима. 
На основу активности предвиђених Акционим планом за Поглавље 23, у делу који се односи на Борбу против корупције, 2.1. Спровођење анти-корупцијских мера, Активност 2.2.3.4. Спровођење студије изводљивости о уређивању правног оквира за спречавање сукоба интереса у раду државних службеника, експерти које је уз помоћ РЕСПА-е ангажовало Министарство државне управе и локалне самоуправе, израдили су следеће документе „Анализа правног оквира за сукоб интереса јавних службеника и препоруке за побољшање” и „Анализа правног оквира сукоба интереса у раду државних службеника у Републици Србији”, које су представљене на састанку одржаном 4. децембра 2017. године у МДУЛС-у. На основу препорука датих у овим анализама, као и препорука Агенције за борбу против корупције Законом о изменама и допунама Закона о државним службеницима предложене су мере које имају за циљ да допринесу превенцији корупције. Предложеним изменама допуњене су одредбе које се односе на забрану пријема поклона државним службеницима и повезаних лица и одредбе ограничењу чланства државних службеника у органима правног лица. Такође, дефинисан је појам сукоба интереса и шта се подразумева под приватним интересом државног службеника. Од великог значаја је прописивање одредаба о управљању сукобом интереса, уколико се ситуација сукоба интереса није могла избећи.
Националном стратегијом за борбу против корупције у Републици Србији за период од 2013. до 2018. године („Службени гласник РС”, бр. 57/13) и Акционим планом за спровођење Националне стратегије за борбу против корупције („Службени гласник РС”, бр. 71/13, 55/14) дате су основне смернице у планирању неопходних измена прописа у области борбе против корупције и мере које се односе на деполитизацију јавне управе као што су успостављање усклађеног јавно-службеничког система заснованог на заслугама и унапређење управљања људским ресурсима, као и јачање транспарентности, етичности и одговорности у обављању послова јавне управе. С тим у вези, изменама и допунама Закона о државним службеницима унапредиће се одредбе које се односе на сукоб интереса код државних службеника, на основу спроведене анализе односно Студије изводљивости и предлога Агенције за борбу против корупције.

У предложеним одредбама Нацрта закона, уводи се систем компетенција у све функције управљања људским ресурсима. Посебна пажња усмерена је на унапређење система запошљавања, односно попуњавања извршилачких радних места и положаја  у складу са принципом заслуга, кроз јачање конкурсног поступка у коме се  повећава објективност и непристраност - спровођење конкурсног поступка под шифром која се додељује приликом предаје пријаве на конкурс ради анонимности пред конкурсном комисијом, увођење обавезних делова изборног поступка, а који треба да омогуће да се у најужем кругу нађу најквалитетнији кандидати, поједностављење одређених формалности које оптрећују конкурсни поступак, увођење пријаве на конкурс за све државне органе која ће садржати све оно што је битно и релевантно од података које кандитат мора да наведе у пријави, смањење обима потребне конкурсне документације и обавеза да кандидати доставе потребну конкурусну документацију тек кад прођу све фазе конкурсног поступка односно пред усмени разговор. У погледу попуњавања радних места која су положаји прецизније се дефинише рок до када вршилац дужности може да обавља послове на положају, односно када му престаје статус вршиоца дужности и дефинисање правне ситуације у којој је оправдано постављење на положај у статусу вршиоца дужности. Када је у питању вредновање рада државних службеника односно оцењивање имајући у виду да је у досадашњем систему оцењивања рада државних службеника евидентан веома велики број највиших оцена, што је нарушило сврху и смисао процене и вредновања њиховог учинка, предложене су измене у систему оцењивања и напредовања државних службеника, на тај начин што се  вредновање радне успешности заснива на вредновању компетенција и остваривању резултата организационе јединице. Министарство државне управе и локалне самоуправе је уз подршку Британског фонда за добру управу израдило  „Анализу вредновања радног учинка у државној управи Републике Србије - анализа стања и препоруке за унаопређење”, којим је указано да је кључни циљ вредновања учинка добијање објективне и валидне оцене о раду државног службеника, његовим способностима и компетенцијама које поседује, чиме се подстичу на остваривање бољих резултата рада и стварање услова за правилно одлучивање о њиховом напредовању и стручном усавршавању. 

Поред наведеног предложене су одредбе које се односе на унапређење инструмената за управљање људским ресурсурсима, евиденције запослених (Централна кадровска евиденција Кадровског плана и интерног тржишта рада, а у циљу јачања административних капацитета и стварања услова за ефикаснији рад државних органа, као и  заздржавање квалитетних кадрова и њихово правилно распоређивање и ангажовање. Унапређене су одредбе Закона о државним службеницима које се односе на сукоб интереса код државних службеника, на основу спроведених анализа односно студија изводљивости и предлога Агенције за борбу против корупције. У циљу једноставнијег спровођења дисциплинског поступка предложено је да у случају лакших повреда радних дужности,  руководилац органа не спроведе усмену расправу уз поштовање права на одбрану државног службеника који је повреду учинио, дефинише се рок застарелости због проблема у пракси када је покренут управни или судски поступак. 

Због комплексности предложених реформских решења и њихове примене Служби за управљање кадровимa утврђене су додатне надлежности:


- припрема предлогa на основу којег ће Влада донети акт којим ће се ближе одредити понашајне и опште функционалне компетенције и показатељи њиховог испољавања, као и посебне функционалне компетенције у одређеној области рада, начин њиховог одређивања и показатељи њиховог испољавања; 

- утврђује методологију на основу које се прати стање у вези са одливом кадрова из органа државне управе и утицаја одлива кадрова на функционисање органа;

- врши анализу стања и предлаже мере за задржавање кадрова и превенцију утицаја одлива кадрова на несметан рад органа државне управе;

- припрема извештај за Владу о стању у вези са одливом кадрова са одређених послова из органа државне управе, води евиденцију интерног тржишта рада за државне службенике у свим државним органима, врши проверу компетенција лица на интерном тржишту рада;

- пружа стручну и саветодавну помоћи у поступку провере компетенција свим државним органима код спровођења интерног и јавног конкурса и стручну и саветодавну помоћ у анализи индивидуалних потенцијала за развој државног службеника у другим државним органима приликом напредовања. 
Предложене измене и допуне Закона представљају следећу фазу у већ започетом  процесу реформе јавно службеничког система и у функцији су подршке изградњи модерне, ефикасне и стручне државне управе, односно подршке јачању одговорности државних службеника у креирању јавних политика реформских процеса и њихове примене у пракси. 
III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА
     

      И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА
Одредбама члана 1. Нацрта закона врши се терминолошко усклађивање Закона о државним службеницима са одредбама Закона о правобранилаштву („Службени гласник РС”, број 55/14),  којим је уређено оснивање, надлежност, уређење и организација Државног правобранилаштва. 
Чланом 2. прописује се нови члан 5а. којим се у смислу одредаба овог закона, дефинише појам компетенција у процесу управљања људским ресурсима, као инструмената за управљање, као и за унапређење управљања  кадровима у државним  органима, а које су неопходне за делотворно обављање послова, па је предложеном одредбом предвиђено да се под компетенцијама подразумева скуп знања, вештина, особина, ставова и способности, које државни службеник поседује, а које обликују његово понашање и воде постизању очекиваних резултата на радном месту.
Чланом 3. Нацрта закона мења се члан 9. став 2. Закона, којим се уређује да ће се избор међу кандидатима у конкурсном поступку од сада заснивати на провери компетенција потребних за делотворно обављање послова радног места. 
Чланом 4. Нацрта закона, прописано је да напредовање државног службеника зависи од његове радне успешности, чије вредновање има за циљ обезбеђивање остварења свих организационих циљева државног органа и достизање жељеног радног понашања.  
 Чланом 5. Нацрта закона врши се измена члана 14. став 2. Закона о државним службеницима у погледу дужине трајања годишњег одмора, тако што предложеном изменом предвиђа да годишњи одмор сада може трајати најдуже 35 радних дана, уместо досадашњих 30 радних дана. Предложеном изменом је прихваћен захтев синдиката правосуђа, који је указао да би повећањем горње границе трајања годишњег одмора, а чије се трајање утврђује применом мерила прописаним посебним колективним уговором, допринело побољшању положаја пре свега државних службеницика који дуго раде у државним органима. Такође се имало у виду да је Законом о запосленима  јавним службама („Службени гласник РС”, бр. 113/17) исто предвиђено да запослени има право на годишњи одмор од најмање 20, а највише 35 радних дана за годину дана рада код послодавца, према мерилима одређеним општим актом. Поред тога прописано је да запослени, који раде на нарочито тешким, напорним и за здравље штетним пословима на којима и поред примене одговарајућих мера безбедности и заштите живота и здравља на раду, средстава и опреме личне заштите, постоји повећано штетно дејство на здравље запосленог и по којем основу остварују право на скраћено радно време, изузетно од максималних 35 радних дана имају право на годишњи одмор највише до 40 радних дана.
Чланом 6. и 7. Нацрта закона дефинише се појам сукоба интереса и шта се подразумева под приватним интересом државног службеника, а прописује се и дужност државног службеника да предузме све што је у његовој могућности како би избегао било какву ситуацију сукоба интереса. Такође се прописује да уколико се ситуација сукоба интереса није могла избећи, да се примењују одредбе овог закона о управљању сукобом интереса. Одредбама овог члана мења се и постојеће решење да се на пријем поклона примењују прописи којима се уређује спречавање сукоба интереса при вршењу јавних функција., а с тим у вези одредбама члана 8. Нацрта закона, којим је прописан нови члан 25а, се детаљно се регулише забрана примања поклона државног службеника и са њим повезаних лица. Такође, уводи се обавеза државног службеника да обавести државни орган о пријему поклона, као и обавеза државног органа да води евиденцију о свим поклонима који су примили државни службеници. Уређивање наведених питања везаних за сукоб интереса произилази из обавеза утврђених у Акционом плану за ПГ-23 и препорука датих од стране Агенције за борбу против корупције, а  у циљу превенције корупције, а ради бољег и транспарентнијег управљања сукобом интереса.
Чланом 8-11. Нацрта закона прецизирају се одредбе које се односе на давање писмене сагласности руководиоца за обављање додатног рада државног службеника и уводи се обавеза државног органа да води евиденцију о додатном раду државних службеника, као и о датим писаним сагласностима. Проширује се ограничење чланства државних службеника у органима правног лица и на удружења и прописује обавеза државног службеника да обавести руководиоца о чланству у органима правних лица, односно удружења, с тим  да државни службеник не сме да буде члан органа удружења ако између посла државног службеника и чланства у органу удружења постоји однос зависности или други однос који угрожава или би могао да угрози његову непристрасност или углед државног органа. Уводи се обавеза државног службеника да одмах по сазнању писмено пријави непосредном руководиоцу постојање приватног интереса, и да се уздржи од даљег обављања активности, док руководилац не одреди другог државног службеника који ће обављати те послове. Уређивање наведених питања везаних за сукоб интереса произилази из обавеза утврђених у Акционом плану за ПГ-23 и препорука датих од стране Агенције за борбу против корупције, а  у циљу превенције корупције, а ради бољег и транспарентнијег управљања сукобом интереса.
Чланом 12. Нацрта закона додају се нови чланови 30а и 30б. Предложеним решењем уводи се нови институт Закона о државним службеницима који се односи на управљање сукобом интереса. Овим чланом дефинише се обавеза да  државни службеник који има сумњу у погледу тога да ли постоји сукоб интереса или могућност прихватања поклона, услуге или било какве друге користи, писмено затражи мишљење руководиоца органа, а руководилац органа је дужан да државном службенику достави писмени одговор. Такође, предложеноом изменом уведена је и обавеза државних органа да одреди и обучи државног службеника који ће обављати послове управљања сукобом интереса. Такође у циљу боље примене свих предложених одредби везаних за сукоб интереса, уводи се и обавеза државнг органа да  објављује  извештај о управљању сукобом интереса у државном органу који је саставни део информатора о раду државног органа и који садржи статистичке податке из евиденција о сукобу интереса које државни орган води.
Чланом 13. Нацрта закона мења се члан 32. став 2. Закона, тако што се предложеним решењем прецизира да се подела радних места на којима се обављају послови који подразумевају примену посебних прописа из надлежности поступања полиције, примену царинских и пореских правила и поступака и примену прописа који се односе на обављање безбедносно обавештајних послова и послова извршења кривичних санкција одређује посебним законом. На овај начин треба да се постигне да подела радних места на другачији начин од превиђеног Законом о државним службеницима буде оправдана и да се пре свега везује за радна места на којима се обављају послови везани за специфичну надлежност тих органа. 
Чланом 14 – 17. Нацрта закона прецизирају се услови за рад на радним местима у звању млађег саветника, сарадника, млађег сарадника и млађег референта, а имајући у виду досадашњу примену Закона о државним службеницима и потребу праксе.
Чланом 18. Нацрта закона, којим се после члана 43. додаје нови члан 43а, дефинисано је радно искуство у струци у смислу одредба Закона о државним службеницима, односно предвиђено је да се под радним искуством у струци подразумева радно искуство на пословима у оквиру захтеваног степена и врсте стручне спреме, а за радно место чије послове државни службеник обавља. Досадашња примена Закона о државним службеницима указала је да постоје недоумице приликом тумачења радног искуства у струци као услова који државни службеник мора да има за рад на пословима у одређеном звању.
Члан 19. Предложеном одредбом врши се терминолошко усклађивање са Законом о правобранилаштву. Поред тога даје се основ да Влада уредбом уреди разврставање радних места за одређени орган, чија се подeла врши у складу са предложеном изменом члана 32. Закона, послови који се раде у сваком од звања и мерила за опис послова радних места у правилнику о унутрашњем уређењу и систематизација радних места у државном органу.
Чланом 20. Нацрта закона, уводи се систем компетенција. Као што је у уводним одредбама закона прописано компетенције представљају скуп знања, вештина, особина, ставова и способности, које државни службеник поседује, а које обликују његово понашање и воде постизању очекиваних резултата на радном месту. Наиме, Оквиром политике управљања људским ресурсима у Републици Србији који је усвојио Савет за реформу јавне управе дате су препоруке за увођење компетенција, модерног инструмента који омогућава интегрисано управљање људским ресурсима и који обезбезбеђује пуно остваривање принципа мериторности, професионалности и интегритета у циљу остварења јавног интереса. Имајући у виду наведено, рад на увођењу система компетенција започео је током 2017. године, када је у сарадњи Министарства државне управе и локалне самоуправе, Службе за управљање кадровима, као и консултаната који су чинили еминентни професори Београдског универзитета, уз пројектну подршку ГИЗ-а, припремљен Нацрт оквира компетенција који је јавно представљен свим државним органима у новембру 2017. године. Предложеним одредбама нацрта закона, даје се законски основ за увођење система компетенција у све функције управљања људским ресурсима. Конкретно у члану 20. Нацрта закона дефинишу се врсте компетенција, које су потребне за обављање послова радног места, као понашајне и функционане и прописује се да ће се актом Владе, на предлог Службе за управљање кадровима, ближе одредити понашајне и опште функционалне компетенције и показатељи њиховог испољавања, као и посебне функционалне компетенције у одређеној области рада, начин њиховог одређивања и показатељи њиховог испољавања. 
 Чланом 21. Нацрта закона, додатно се прецизира садржина Правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у државном органу, и то у погледу услова за рад на сваком радном месту који се односе на врсту и степен стручне спреме, односно образовање и потребно радно искуство у струци, као и потребне компетенције за обављање послова радног места. 
Члан 22. и 23. Предложеном одредбом уводи се новина везана за попуњавање радног места, тако што се омогућава да се изврши попуњавање премештајем по основу споразума о преузимању нераспоређеног државног службеника уписаног у Евиденцију интерног тржишта рада, као и поступак преузимања. Прелазним одредбама утврђено је да се ова одредба примењује од 1. јануара 2020. године.
Члан 24-26. Предложеним одредбама врши се прецизирање поступка преузимања државног службеника из другог државног органа и додатно се прецизира важећа одредба која се односи на преузимање службеника из органа аутономне покрајине и јединица локалне самоуправе, као и начин и услови за преузимање (да је евидентиран на интерном тржишту рада, да постоји пријава за променом радног места, да постоји споразум руководиоца и сагласност државног службеника/службеника, као и одређење радног места на који може бити преузет). Поред тога, прецизира се начин провере компетенција код преузимања, односно премештаја државног службеника. Наиме, наведеним одредбама интерно тржиште рада треба да оствари своју пуну функцију као база запослених који својом стручношћу, радом и залагањем могу бити премештани на одговарајућа радна места у државној управи, а чиме се подстиче да државни службеници остваре свој пуни потенцијал и каријерни развој у државној управи.

Члан 27. Овим чланом се врши усклађивање са предложеним одредбама везаним за попуњавање радних места. С тим у вези предложено је да се попуњавање радног места може вршити преузимањем нераспоређеног државног службеника, као и да се на интерни конкурс могу пријавити државни службеници који су у радни однос на одређено време примљени након спроведеног јавног конкурса због повећаног обима посла (примена од 1.1.2020.). Такође, прописује се да руководилац органа може да распише интерни конкурс за попуњавање радног места на коме ради запослени за кога је извесно време престанка радног односа (писмени отказ, протек времена на које је заснован, престанак раног односа по сили закона нпр. због навршења радног века, осуде на казну затвора дужу од шест месеци и др.). У овом случају попуњавање радног места по спроведеном интерном конкурсу, могуће је тек када акт о престанку радног односа државног службеника постане коначан. Разлог за ову измену је ситуација када је неопходно што пре попунити радно место на коме се не може одлагати обављање послова.
Члан 28. Предложеним изменама уводи се обавеза руководиоца органа да упућује државне службенике на руководећим радним местима на програме обуке којима се стичу и унапређују способности за провере компетенције кандидата у изборном поступку (како би што боље упознали с системом компетенција и извршили правилну примену у пракси приликом вредновања радне успешности) и да је конкурсна комисија одговорна за спровођење конкурсног поступка у складу са законом. Поред тога, предвиђа се забрана било каквог утицаја на члана конкурсне комисије, како би свој посао везан за поступак избора кандидата обавили непристрасно и професионално.  
Члан 29. Наведеним чланом прописује се садржина огласа и рок за подношење пријава. Додатно се прецизира које податке оглас о јавном конкурсу треба да садржи, компетенције које се проверавају у изборном поступку и начин њихове провере, области из које ће се вршити провере, рок у коме се подносе пријаве, обавештење о обрасцу пријаве на конкурс, податке о доказима који ће бити захтевани у конкурсном потупку, месту, као и времену у којем се очекује да ће започети изборни поступак. 
Члан 30. и 31.  Предложеном одредбом утврђује се и додатно прецизира начин спровођења изборног поступка који спроводи конкурсна комисија. Наиме, на овај начин се детаљније утврђује сам ток изборног поступка, дефинишу  његове обавезне фазе у којима се врши вредновање компетенција кандидата, на који начин конкурсна комисија поступа током свих фаза изборног поступка, које радње је дужна да изврши, како се прибављају докази о испуњености услова за запослење и др. Чланом 31. прецизније се прописује избор кандидата и пријем у радни однос. Предвиђено је да руководилац органа  дужан да прими у радни однос кандидата који је са најбољим резултатом испунио мерила за избор. Ближе се уређују рокови за пријем кандидата или премештај државног службеника. Поред тога у циљу постизања објективности и транспарентности конкурсног поступка, а што је указано препорукама Европске комисије, листа кандидата објављује се на интернет презентацији органа државне управе који је огласио конкурс и Службе за управљање кадровима под шифром њихове пријаве и име и презиме кандидата који је изабран у конкурсном поступку.
Чланом 32. уређује се ситуација да ако изабрани кандидат не ступи на рад у року који му је одређен, сматра се да решење о пријему у радни однос, односно о премештају није донесено, а руководилац може да изабере кандидата са листе кандидата са следећим најбољим резултатом.
Чланом 33. додатно се прецизира поступање конкурсне комисије када јавни конкурс није успео и прописује даље поступање као и права кандидата који су учествовали у том конкурсном поступку. 
Чланом 34. врши се терминолошко усклађивање са појмом компетенција и даје могућност државним органима да остваре сарадњу са Службом за управљање кадровима ради пружања стручне и саветодавне помоћи у поступку провере компетенција. Такође, предложеним одредбама прописује се садржина подзаконског акта, односно уредбе Владе, којом се детаљније регулишу састав конкурсне комисије, изглед, садржина и начин подношења обрасца зпријаве, начин праћења кандидата под шифром његове пријаве, фазе изборног поступка, начин провере компетенција и мерила за избор на радна места. Такође, предвиђа се давање првенства једнако квалификованим кандидатима припадницима националних мањина, у циљу постизања одговарајуће заступљености припадника националних мањина и пуне равноправности између припадника националне мањине и грађана који припадају већини.

Чланом 35. и 36. Нацрта закона, уводи се нови основ за заснивање радног односа на одређено време и то у случају замене државног службеника који је постављен за вршиоца дужности, док траје његова дужност. Такође, уводи се обавезана конкурсна процедура за заснивање радног односа на одређено време у случају заснивања радног односа због привремено повећаног обима посла који постојећи број државних службеника. Чланом 36. уводи се могућност да државни службеник после истека радног односа на одређено време због привремено повећаног обима посла, наставља рад на неодређено време на радном месту чије је послове обављао на одређено време, ако је обављао послове тог радног места најмање шест месеци, ако је у поступку вредновања радне успешности на том радном месту испунио очекивања или превазишао очекивања, ако је радно место упражњено и ако се распоређивање уклапа у донесени кадровски план. Предложено је да ове одредбе започну са применом од 1. јануара 2020. године.
Члан 37. и 38. Нацрта закона уводи се обавеза оглашавања конкурса за попуњавања положаја и то непосредно пред истек мандата службеника који ради на том положају (рок од 90 дана), како би се обезбедило благовремено попуњавање тог положаја и смањила потреба за постављење вршиоца дужности. Такође, овим се обезбеђује да на положају раде лица изабрана по спроведеној конкурсној процедури, чиме се обезбеђује пуна примена мериторности и деполитизације. 
Чл. 39. и 40. Нацрта закона. Поводом актуелног проблема везаног за попуњавање радних места који су положаји, односно великог броја вршилаца дужности на овим радним местима, на који указују извештаји Службе за управљање кадровима, као и сталних примедби Европске комисије поводом великог броја в.д. стања и с тим у вези потребне деполитизације, предложеним решењема у овом члану прецизира се укупни период до највише шест месеци на који се врши постављење вршиоца дужности, након чијег истека се не може поново поставити в.д. Такође у циљу да на радним местима који су положаји раде стручни и компетентни кадрови предлаже се могућност постављења вршиоца дужности из реда државних службеника на неодређено време и ради замене државног службеника на положају који одсуствује са рада дуже од 30 дана, као и престанак рада вршиоца дужности истеком периода. Поред тога, предвиђено је да вршилац дужности из реда државних службеника има право да се врати на радно место чије послове је обављао пре постављења.
Члан 41. Овим чланом врши се терминолошко усклађивање са одредбама Нацрта закона које се односе на вредновање радне успешности (оцењивање).

Члан 42. Овим чланом додатно се прецизирају услови за спровођење јавног конкурса.
Члан 43. Овим чланом врши се терминолошко усклађивање провере оспособљености, знања и вештина кандидата са појмом компетенција у изборном поступку.
Чланом 44. Нацрта закона, утврђује се ко прописује састав конкурсне комисије, начин провере компетенција и мерила за избор, приликом попуњавања положаја у осталим државним органима. Поред тога, врши се усклађивање односно увођење система компетенција и даје могућност другим државним органима да остваре сарадњу са Службом за управљање кадровима ради пружања стручне и саветодавне помоћи у провери компетенција.    
Чланом 45. и 46. Нацрта закона врши се терминолошко усклађивање са одредбама Нацрта закона које се односе на вредновање радне успешности (оцењивање). Поред тога уводи се додатни разлози због којих државни службеник на положају може бити разрешен са положаја. Предложеном одредбом уређује се радно правни статус државног службеника коме је престао рад на положају јер је у годишњем или ванредном вредновању радне успешности утврђено да је потребно побољшање.
Чланом 47. Нацрта закона уређује се вредновање радне успешности као једног од најважнијих инструмената за управљање људским ресурсима. Наиме, наведеном одредбом уводи се систем компетенција у функцију вредновања рада државних службеника, као и други потребни механизми како би се отклонили недостаци које је показао важећи систем оцењивања. Према Извештају о спроведеном поступку оцењивања државних службеника у органима државне управе и службама Владе за 2017. годину указано је на појачану инфлацију високих оцена („истиче се” и „нарочито се истиче”) којима је оцењено око 91% свих државних службеника. Такође, указано је да су потребе за обукама непрепознате и оцењивање се не користи за планирање стручног усавршавања нити професионалног развоја. Поред тога, у Извештају је наведено да су препоруке које је СУК сугерисао у извештајима из свих претходних година само спорадично реализоване. И Стратегија реформе јавне управе Републици Србији указује да је у постојећем систему дошло до инфлације високих оцена, чиме је нарушена сврха и смисао вредновања учинка. Извештаји о напретку Европске комисије датих у неколико претходних година упозоравају да „не постоји повезаност између система оцењивања, учинка рада и обуке“. Имајући у виду да наведени систем оцењивања државних службеника не функционише на начин на који се остварују законом утврђени циљеви и да приказује нереалну слику вредновања резултата постигнутих у извршавању послова радног места и постављених циљева, у изменама закона предложена су одговарајућа решења која имају за циљ правичније вредновање радног учинка и постизање законом утврђеног циља оцењивања, уводи се нови институт вредновање радне успешности државног службеника. Наиме, предложеном одредбом се прописује циљ вредновања радне успешности, који подразумева обезбеђивање остварења свих организационих циљева државних органа, достизање радног понашања и пожељних вредности у раду, док ће се резултати вредновања радне успешности државних службеника користити у идентификовању потреба и планирању обука на организационом нивоу, планирању личног развоја и стручног усавршавања, за отклањање недостатака у раду и доношењу одлука о напредовању и распоређивању, односно премештају, за одређивање плата и других примања и  престанку радног односа државног службеника. Такође, предложеном одредбом прописано је на који начин се врши вредновање радне успешности и повезаност са потребом стручног усавршавања.
Члан 48. Нацрта закона дефинише се време када се вреднује радна успешност државног службеника, односно да се радна успешност вреднује једном у календарској години, и то радна успешност државног службеника на положају вреднује најкасније до краја јануара текуће године за претходну годину, а државног службеника на извршилачком радном месту најкасније до краја фебруара текуће године за претходну годину, као и изузеци када се не вреднује се радна успешност државног службеника. Поред тога, имајући у виду предложене одредбе везане за радно правни статус државних службеника запослених на одређено време због повећаног обима посла, утврђено је вредновање радне успешности и то пре престанка радног односа, ако је у календарској години радио најмање шест месеци. 
Члан 49. Наведеним чланом уводи се нова описна скала вредновања радне успешности, која је примеренија за државно службенички систем у односу на петостепену (школску) скалу оцењивања. Скалом су предвиђени следећи описи који треба да произилазе из вредновања радне успешности државног службеника и то да није испунио већину очекивања, да му је  потребно побољшање, да испуњава очекивања или превазилази очекивања. 
Једна од новина је делегирање управљачке одговорности, на нижи ниво управљања (обавеза везана за спровођење наведеног произилази из ПГ 32 – Финансијски надзор). Радну успешност државних службеника на извршилачким радним местима утврђиваће решењем државни службеник на положају, а радну успешност за државне службенике на положају и државне службенике који за свој рад нису одговорни државним службеницима на положају утврђиваће решењем руководилац органа. Такође, прописан је детаљан поступак прибављања доказа који којима се проткрепљује предложен опис након вредновања радне успешности и обавеза постојања релевантних доказа у случају да није испунио већину очекивања и да превазилази већину очекивања. Радна успешност државног службеника вредноваће се на основу доказа који се односе на рад државног службеника и биће образложена навођењем конкретних примера стварног радног понашања. Уводи се обавеза за државне службенике на руководећим радним местима да похађају све опште и посебне програме обуке којима се унапређује способност за успешно остваривање вредновања радне успешности  државних службеника. Такође, Влада ће уредбом ближе уредити мерила и поступак вредновања радне успешности у свим државним органима.
Члан 50. Предложеном одредбом уређује се праћење рада државног службеника на извршилачком радном месту, план унапређења рада и ванредно вредновање. С тим у вези успоставља се однос са стручним усавршавањем, које треба да буде примењено и да оствари своју функцију у циљу унапређења рада државних службеника. Ако се праћењем рада државног службеника, утврди да недостају компетенције да делотворно обавља послове свог радног места, непосредни руководилац је дужан да у сарадњи са лицем одговорним за управљање кадровима у државном органу, достави писано обавештење државном службенику о недостацима у његовом раду и одреди план унапређења рада, који може да подразумева и упућивање државног службеника на додатно стручно усавршавање. 
Чланом 51. Нацрта закона, уређује се праћење рада и ванредно вредновање радне успешности државног службеника на положају.
Чланом 53. Нацрта закона уређују се правне последице вредновања радне успешности државног службеника који није испунио већину очекивања, односно коме је потребно побољшање и то: премаштај на  радно место разврстано у ниже звање, одређивање нижег коефицијента, упућивање на додатно стручно усавршавање ради унапређења компетенцаја, престанак радног односа, као и поступање у случају када државном службенику коме у годишњем вредновању радне успешности буде утврђено да не испуњава очекивања, а непосредни руководилац не укаже на недостатке и не упути на додатно стручно усавршавање, (не престаје радни однос већ се решењем утврђује да ће се ванредно вредновати, након истека рока за побољшање).
Чланом 54-56. Нацрта закона ближе се уређује напредовање и награђивање по основу вредновања радне успешности. 
У вези награђивања по основу вредновања радне успешности за обављање послова на радном месту у истом звању, упућује се на закон којим се уређују плате у државним органима. 

У вези напредовања на више извршилачко радно место уређује се под којим условима руководилац може да премести државног службеника на радно место разврстано у више звање. Према предложеном решењу, руководилац органа може да премести државног службеника на више радно место на основу вредновања радне успешности у одређеном временском периоду. Овим чланом се уређује и када руководилац може да премести државног службеника на радно место руководиоца уже унутрашње јединице. Такође, Служба за управљање кадровима има значајне надлежности јер на основу анализе о индивидуалном потенцијалу за развој државни службеник може да напредује на руководеће радно место. С обзиром на комплексност израде процене индивидуалних потенцијала за развој и други државни органи могу остварити сарадњу са Службом за управљање кадровима, ради пружања стручне и саветодавне помоћи. Посебно је дефинисано да се прекидом узастопности у вредновању радне успешности, не сматра прекид услед одсутности са рада државног службеника због на пример дужег одсуства које може бити из разлога породиљског одсуства, неге детета или дуже и теже болести, што не представља разлог да не може да искористи своје раније остварено вредновање радне успешности. Узастопне године представљају године у којима је државни службеник био вреднован, које могу бити везане календарске године у случајевима када није било прекида у вредновању или године које непосредно претходе или следе годину у којој државни службеник није био вреднован. Државни службеник који из законом наведених разлога није оцењен за одређену календарску годину не мора испочетка да започне циклус вредновања (без прекида) да би напредовао или да би био награђен, јер се узастопност година цени у односу на године у којима је државни службеник био оцењен. 
Чланом 57. Нацрта закона мења се члан 89. став 2. Закона а који се терминолошки усклађује са чланом 49. Нацрта закона, јер се резултати рада државног службеника вреднују на основу радне успешности и то на основу мерила која обухватају понашајне компетенције државних службеника и резултате рада организационе јединице у којој државни службеник обавља послове свог радног места, односно којом руководи.  
У члану 58. Нацрта закона врши се додатно прецизирање појма одговарајућег радног места, с обзиром да се користи код различитих института у закону, као и отклањања недоумица које су се с тим у вези појављивале у пракси.
У члану 59. Нацрта закона додаје се наслов и нови члан 92а којим се прописује могућност државног службеника да на сопствени захтев буде трајно премештен на радно место чији се послови раде у нижем звању од послова радног места са кога се премешта, ако испуњава услове за рад и потребне компетенције за обављање послова радног места на које се премешта. На овај начин се уводи нови основ за премештај државних службеника.
Чл. 60. - 64. Нацрта закона врши се усклађивање због увођења система  компетенција.
У чл. 65. и 66. Нацрта врши се прецизирање у вези обављања приправничког стажа, односно заснивања радног односа у статусу приправника. С тим у вези прописано је да уколико након спроведеног јавног конкурса за обављање приправничког стажа примљено лице које је државни службеник у радном односу на неодређено време у државном органу, тај државни службеник се распоређује на радно место на којем се обавља приправнички стаж у статусу приправника, до окончања трајања приправничког стажа. Такође у том случају државном службенику који обавља приправнички стаж у другом државном органу, мирују права и обавезе из радног односа у органу у којем је засновао радни однос на одређено време. Даље Нацртом закона се утврђује могућност да после окончања приправничког стажа, државни службеник може да се распореди на одговарајуће радно место за које испуњава услове за рад у државном органу у којем је засновао радни однос на неодређено време, а ако такво радно место не постоји остаје нераспоређен.

Члан 67. Предложеном одредбом уводе се нове лакше повреде дужности из радног односа, у ситуацији када државни службеник не обавести државни орган о примљеном поклону мање вредности и не обавести руководиоца о додатном раду за који није потребна сагласност руководиоца, у складу са одредбама овог закона које се односе на управљање сукобом интереса.

Члан 68. Предложеном одредбом уводи се нова тежа повреда дужности из радног односа, а то је непохађање додатног стручног усавршавања на које је државни службеник упућен због потребе унапређења његовог рада, односно која је обавезна за државне службенике којима је у вредновању радне успешности утврђено да је потребно побољшање.

Чланом 69. Нацрта закона врши се усклађивање са Законом о систему плата у јавном сектору. У том смислу извршено је уподобљавање у вези дисциплинских казни за теже повреде радне дужности из радног односа у погледу одређивања почетног коефицијента непосредно нижег платног разреда и премештај на радно место у непосредно ниже звање уз одређивање почетног коефицијента платног разреда чији је редни број истоветан редном броју платног разреда у коме се налази радно место с кога је премештен, у оквиру платне групе у коју је сврстано звање чије послове запослени обавља.

Члан 70. Предложеном одредбом утврђује се могућност да у дисциплинском поступку због лакше повреде дужности из радног односа, не одржи усмена расправа уз услов да се државни службеник писмено изјасни о повреди дужности из радног односа. Такође, овлашћење за покретање и вођење дисциплинског поступка може се пренети на руководиоца уже унутрашње јединице у државном органу. На овај начин постиже се ефикасност у спровођењу дисциплинских поступака у државним органима.

Члан 71. Овим чланом прецизније се уређује застарелост и утврђује да застарелост не тече ако дисциплински поступак није могуће покренути или водити због одсуства државног службеника, као и за време трајања управног спора односно судског поступка у вези са спроведеним дисциплинским поступком и изреченом дисциплинском мером  или из других оправданих разлога.

Члан 72. Овом одредбом врши се усклађивање са уведеним системом компетенција и одредбама везаним за вредновање радне успешности. Поред тога предвиђења је ситација у случају када дође до измене правилника да државни службеник може бити премештен и на непосредно више радно место које одговара његовој стручној спреми и за које испуњава остале услове за рад, односно поседује компетенције.

Члан 73. Нацрта закона предвиђа да у случају премештаја због измене правилника као и распоређивања у ситацији доношења новог правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места примењују се правила о провери компетенција и о напредовању, чиме се обезбеђује да приликом промене радног места се изврше провере знања, вештина, особина, ставова и способности које државни службеник поседује, а који обликују његово понашање и воде постизању очекиваних резултата на радном месту и омогући премештај само у случају да су испуњени прописани услови за напредовање по основу вредновања радне успешности државног службеника.

Чланом 74. Нацрта закона предложено је да уколико се нераспоређени државни службеник без оправданог разлога не одазове позиву државног органа да учествује у поступку провере компетенција због потребе преузимања у тај државни орган, предвиђа се обустава исплате права на накнаду плате коју има због нераспоређености. С обзиром да је то мера која не повлачи губитак самог права већ само обуставу исплате овај запослени оставарује друга права из области социјалног осигурања по основу права на накнаду плате (стаж осигурања, здравствено осигурање и др.). 

Чланом 75. Нацрта закона, предложено је да у циљу благовременог евидентирања на интерном тржишту рада запосленог који је постао нераспоређен, да се решење о нераспоређености доставља Служби за управљање кадровима, наредног дана од дана његовог доношења. Примена наведне одредбе предвиђена је од 1.1.2020. године.

Члан 76. предвиђа да се жалбеној комисији уводе се сва овлашћења другостепеног органа у складу са чланом 184. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС”, бр. 18/16). Наиме због ставова који су заузети у судској пракси да Жалбене комисије немају статус другостепеног органа било је неопходно наведено прецизирање ради отклањања проблема који су се због тога појављивали у пракси. На овај начин жалбене комисије могу да користе расположива правна средства као другостепени орган у циљу правилне примене прописа и отклањања евентуалних недостатака у примени пропсиа. 

Члан 77. Нацрта закона, предвиђа обавезу да се на интернет презентацији државног органа који обавља стручно-техничке и администаривне послове за жалбену комисију, објављују одлуке жалбене комисије о питањима која су најчешћи предмет одлучивања жалбене комисије у складу са прописом о заштити података о личности.

Чланом 78. Нацрта закона, прописује се да Влада уредбом уређује ближу садржину кадровског плана.


Чланом 79. Нацрта закона се уређује да у случају доношења новог правилника државног органа, правилник мора бити усклађен са донетим кадровским планом.


Чланом 80. Нацрта закона, проширује се надлежност Службе за управљање кадровима пре свега у погледу спровођења политике задржавања кадрова. Наиме, предложеном одредбом Служба за управљање кадровима утврђује методологију на основу које ће се прати стање у вези са одливом кадрова из органа државне управе и утицаја одлива кадрова на функционисање органа, вршити анализу стања и предлагати мере за задржавање кадрова и превенцију утицаја одлива кадрова на несметан рад органа државне управе, а Влада ће на основу извештаја Службе за управљање кадровима утврђивати прописане мере (обавезу стручног усавршавања, додатног образовања и развоја државних службеника у одређеној области рада, обавезу преношења стеченог стручног знања на одређеним пословима на све државне службенике који обављају исте или сродне послове у одређеној области рада, запошљавање већег броја приправника или државних службеника у складу са изменама усвојеног кадровског плана за одређену календарску годину, привремени премештај запослених из других органа државне управе у складу са законом на послове на којима постоји одлив кадрова ако би неизвршењем посла могле да наступе штетне последице по орган, право на корективни коефицијент према закону којим се уређују плате у државним органима и друге мере у складу са законом). За државне службенике у судовима, јавном тужилаштву и Државном правобранилаштву мере за задржавање кадрова утврђује Влада, на предлог министра надлежног за правосуђе.  

Чланом 82. Нацрта закона, додатно се прецизира и уређује садржина и елементи Централне кадровске евиденције и прописује да начин вођења Централне кадровске евиденције и обезбеђивање података потребних за упис у Централну кадровску евиденцију ближе уређује Влада уредбом. Наиме, у Стратегији реформе јавне управе препозната је потреба да се унапреди информациони систем Централне кадровске евиденције (ЦКЕ) ради потпуне подршке развоју кадрова у државној управи. С тим у вези и у  предлогу Акционог плана  за спровођење Стратегије реформе јавне управе у Републици Србији за период 2018-2020. године дефинисана је активност која се односи на успостављање Централне кадровске евиденције која пре свега треба да допринесе бољем и ефисанијем функционисању државно службеничког система.


Чланом 83. Нацрта закона, прецизније се уређује употреба података из Централне кадровске евиденције и начин на који Служба за управљање кадровима и државни органи могу користити те податке.



Чланом 85. Нацрта закона, уређује се интерно тржиште рада чија је функција да буде ефикасна база запослених, која би пре свега омогућила бољу и целисходнију флуктуацију запослених на одговарајућа радна места у државној управи и допринела јачању кадрова у одређеној области. Наведеном одредбом уређује се да евиденцију интерног тржишта рада за државне службенике у свим државним органима води Служба за управљање кадровима, које податке садржи Евиденција интерног тржишта (податке о слободним радним местима, државним службеницима који желе трајни или привремени премештај на друго радно место, податке о нераспоређеним државним службеницима и податке о другим кадровским потребама), да се подаци о државним службеницима уписују се у евиденцију интерног тржишта рада из Централне кадровске евиденције, или пријаве података које лично достављају државни службеници, да се подаци о државним службеницима у евиденцији интерног тржишта рада воде се под шифром, да службеници у органима аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе који желе трајни премештај у државне органе имају право личне пријаве на евиденцију интерног тржишта рада, да су подаци о кадровским потребама садржани у евиденцији интерног тржишта рада јавно доступни и да начин вођења евиденције интерног тржишта рада и обезбеђивања података потребних за упис у евиденцију ближе уређује Влада уредбом.
Чланом 86. Нацрта закона, врши се усклађивање са увођењем система компетенција и ранијим одредбама Нацрта закона, којима је предвиђено да Влада уредбом ближе уређује спровођење интерног и јавног конкурса за попуњавање извршилачких радних места у свим државним органима, састав конкурсне комисије, изглед, садржину и начин подношења обрасца пријаве, начин праћења кандидата под шифром његове пријаве, фазе изборног поступка, начин провере компетенција и мерила за избор на радна места.
Чланом 87. Нацрта закона, предлаже се да се радна места намештеника, услови за запослење на њима и број намештеника одређују се Правилником у складу са актом Владе којим се утврђују радна места намештеника.
Чл. 88. и 89. Нацрта закона додатно се прецизира сходна примена одредби закона на намештенике и то у погледу привременог рада на пословима који нису у опису његовог радног места, забрани пријема поклона, времену и начину вредновања радне успешности и награђивању  по основу вредновања радне успешности, као и да Влада уредбом ближе уређује поступак и мерила за вредновање радне успешности намештеника у свим државним органима. Такође је предвиђено да намештеник не може да буде распоређен, односно премештен на радно место државног службеника, осим ако није изабрани кандидат на јавном конкурсу у државном органу. 
Чланом 90. Нацрта закона, предвиђају се рокови за доношење подзаконских аката.
Чланом 91. Нацрта закона, предлаже се рок од 3 месеца за усклађивање Правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у државном органу, са одредбама о компетенцијама потребним за обављање послова радног места. Имајући у виду наведено, изменама Правилника због усклађивања са предложеним одредбама неће моћи да се врши измена унутрашње организације, назива и описа радних места државних службенка, броја извршилаца и услова за рад на радним местима који се одосе на стручну спрему и захтевано радно искуство у струци. Такође, извршиће се усклађивање назива радних места намештеника са називима радних места намештеника утврђених у акту Владе. Правилници ће се примењивати од дана почетка примене овог закона (1.1.2019. године), а доносе их руководиоци органа без прибављања посебних мишљења или сагласности, уз обавезу да органи државне управе достављају ове правилнике министарству надлежном за послове државне управе и Служби за управљање кадровима а други државни органи телима надлежним за давање сагласности на правилнике, ради информисања. Такође утврђује се да државни службеници настављају да раде на радним местима чије су послове обављали до дана почетка примене ових правилника на основу решења о распоређивању, односно премештају донетих у складу са раније важећим  правилником и да намештеници настављају да раде на радним местима чије су послове обављали до дана почетка примене правилника, а руководилац органа је дужан да до почетка примене овог закона донесе решење којим ће  ускладити само назив радног места чије послове намештеник обавља са називом радног места из правилника. Овим решењем се по сили закона мења одредба уговора о раду која се односи на назив радног места чије послове намештеник обавља.




Чланом 92. Нацрта закона, уређује се режим везан за оцењивање за 2018. годину а који ће се извршити према прописима који су важили до почетка примене овог закона, као и уподобљавање оцена одређених до почетка примене овог закона са вредновањем радне успешности дефинисане у складу са овим законом.


Чланом 93. Нацрта закона, прецизира се статус вршиоца дужности који су постављени на положај до почетка примене овог закона и који остају на дужности до истека времена на који су постављени, а најдуже до 1. јула 2019. године.   


Чланом 94. Нацрта закона, уређује се када намештеници који су у радном односу на дан ступања на снагу овог закона, а који су статус намештеника стекли применом члана 182. став 3. Закона о државним службеницима („Службени гласник РС”, број 79/05) или су у радни однос примљени након спроведеног конкурсног поступка, могу да се распореде на радна места државних службеника (без конкурсног поступка). С тим у вези уређује се престанак важења уговор о раду намештеника.  


Чланом 95. Нацрта закона, предвиђа се рок за распивање интерног конкурса на коме могу да између осталих учествују и државни службеници који су на одређено време у том државном органу, због привремено повећаног обима посла најмање две године непрекидно пре оглашавања интерног конкурса, односно најмање две године са прекидима у периоду од три године непрекидно пре оглашавања интерног конкурса.


Члан 96. Нацрта закона уређује питање даљег рада државних службеника који су распоређени на радно место разврстано у звање млађег сарадника, односно  сарадника  а који имају стечено високо образовање на основним академским студијама у обиму већем од 180 ЕСПБ бодова, и који настављају да обављају послове на радним местима која су  разврстана у звање млађег сарадника, односно  сарадника  за стеченим степеном образовања. 


Чланом 97. Нацрта закона, прописује се да ће се поступци одлучивања о правима, обавезама и одговорностима државних службеника и намештеника започетих до почетка примене овог закона, окончати применом прописа према којима су започети.


Члан 98. Нацрта закона, предвиђа престанак важења Уредбе о разврставању радних места намештеника („Службени гласник РС”, бр. 5/06 и 30/06) даном почетка примене овог закона и престанак важења члана 139. Закона о државним службеницима („Службени гласник РС”, бр. 79/05, 81/05 – исправка, 83/05 – исправка, 64/07, 67/07 – исправка, 116/08, 104/09, 99/14 и 94/17) од 1.1.2020. године.


Чланом 99. Нацрта закона утврђује ступање на снагу закона као и дан почетка његове примене и то од 1.1.2019. изузев одредби везаних за попуњавање радних места премештајем по основу споразума о преузимању нераспоређеног државног службеника, преузмање нераспоређеног државног службеника, заснивање радног односа на одређено време путем конкурса у случају повећаног обима посла, као и настављања рада на неодређено време и почетка новог периода за вредновање у овом случају, затим одредаба које се односе на положај нераспоређених државних службеника, податке који се уписују у Централну кадровску евиденцију и одредбе којом се брише постојећи члан 162. Закона о државним службеницима, а које почињу да се примењују почев од 1.1.2020. године.

IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За спровођење овог закона нису потребна додатна финансијска средства.


Спровођење овог закона вршиће се у оквиру расположивих буџетских средстава. 

