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МИНИСТАРСТВУ ПРАВДЕ И ДРЖАВНЕ УПРАВЕ
МИНИСТРУ-ГОСПОДИНУ НИКОЛИ СЕЛАКОВИЋУ
Б Е О Г Р А Д

Ул.Немањина бр.22-26
Поштовани,
Како смо Вам се већ обраћали и захтевали хитан састанак са Вама и представницима Министарства правде и државне управе за дан 31.12.2013.године, о који сте се оглушили, а свесни чињенице да је материјални положај запослених у правосуђу најнезавиднији у односу на остале државне службенике, нисмо у прилици да ћутке прелазимо преко овог проблема, па Вам се из тих разлога и обраћамо, улажући последње напоре да пригушимо незадовољство запослених, који су спремни на радикалнију борбу за остварење својих права.

Подсећамо да остали државни службеници остварују, не само веће зараде, већ и вишеструко веће износе стимулације, која је нама по ко зна који пут десеткована, а представници Министарства мудро о томе ћуте.

Без намере да стално понављамо колики су терет поднели запослени у правосуђу, обзиром на реформу из 2010.године, као и ову најновију, у ситуацији када су у новој мрежи судова запослени још више оптерећени, те да заузврат томе немају никакву ни материјалну, нити пак моралну сатисфакцију и у тренутку када се новим Законом о раду у потпуности обесправљују, морамо Вас обавестити да међу запосленима нема више слуха за стална одлагања разговора о питањима која су за њих круцијална. Расположење међу запосленима је пред усијањем, а из разговора са појединачним представницима синдикалних организација, дошли смо до информације, да су запослени спремни на штрајк и остале методе у борби за своја права и интересе.
Протокол који је потписан са Министарством правде, а везано за стимулацију, само је делимично испоштован с Ваше стране, након чега следи ћутање, тако да нисмо у ситуацији да било какву информацију дамо запосленима, а обзиром на чињеницу да се у осталим државним органима стимулација запосленима редовно исплаћује, гнев запослених је у потпуности оправдан, па ће синдикат стати иза њиховог става да се, уколико не дође до што хитнијег састанка и решавања овог проблема, отпочне са предузимањем радикалнијих потеза и притисака на Министарство правде и државне управе.
Из тих разлога, а обзиром на чињеницу да је Протокол који је потписан важио до 31.12.2013.године, захтевамо да закажете хитан састанак представника СОПОС-а са представницима Министарства, чија ће тема бити исплата стимулације за 2014.годину, као и висина исте, те да наведеном састанку лично будете присутни, као ресорни Министар, што је и Ваша обавеза.
У Крагујевцу, 20.01.2014.године.
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